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Water issues focus Of new poll

JUDIE STEEVES
Black Press
B.C. residents do care

about their fresh .water,

not only for drinking, but
also for wildlife
and for agricul-
ture — but most

the province has
rewrite of the

Water Act.
A phone

‘d1agnost1c eqmpment
is in hospitals, added

‘Warwick Sears.

The survey results
indicated that even in
times of
water | scar-
city, people
believe the
top priority
(after- drink-
ing water)
should be
water for sur-

poll of 835 B.C. ~Warwick Sears  yiyq] of natu-

residents shows

that 86 per

cent of ordinary people,
selected at random, feel
fresh water is extremely
important to prosperity
and quality of life, with
another 12 per cent rat-
ing it at fairly important;
and 91 per cent agreed
that it is B.CJs most pre-
ciong resource. ...

‘[he poll was conduct-
ed by McAllister Opinion
Research and commis-
sioned by the World
Wildlife Fund and the

‘Vancouver Foundation, '

to assess  public support
for Water Act modern-
ization'in B.C.

The poll’s results
reinforce the work being

done by the Okanagan _

Basin  Water ~ Board,
concludes its executive-
director, Anna Warwick
Sears.

Governments at all
levels should be aware
of the support amongst
people in the community
for changes to infrastruc-
ture to improve water
quality and quantity;
protection of water and
water. conservation proj-
ects, she noted.

Obviously, she said,
.investment in human
resources in the area. of
water management is the
tight thing to do;, partic-

ularly a combination of = :

smart people ‘and smart
equipment.. -
Diagnostics such .as

water monitoring equip-
. ment are just-as lmpor— E:
tant -in watersheds as

ral - species
and aquatic
life such- as salmon, at
45 per cent; and agricul-
tural production, at 38

-~ FOR ONLY

per cent.

Nature came out on

top in a question about
people’s concern about
the impact of water
shortages- in the next
decade, with 54 per cent
very concerned about
habitat for aquatic life
like salmon and trout,
38 per cent very con-
cerned -about ‘ground-

“water levels, 31 per cent

very concerned about
conflicts over access to
water and 29 per cent
about food and agri-
cultural production.

" In fact, nature
should be a priority in

 ctng syt v Regular 524995

managing water use,
according to 72 -per
cent, while jobs and
the economy :should
be tops according to 20
per cent.

The majority of
respondents, about
two-thirds, feel that
current rules govern-
ing water -use are not
enough- to ensure -the
future sustainability of
the resource,

A whoppmg 84 per
cent did not realize that
the provincial govern-
ment is in the middle
of a Water Act modern-
ization process.
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